

# SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. IX.

U Samoboru, 14. veljače 1914.

Br. 7.

Izlati svake nedjelje. POKUPATA na četvrti godišne za domaće K 1.70, za vanjske K 2, za inozemstvo K 2.25. Pojedini broj 16 šilira.

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik:  
**DR. MUJO JURATOVIĆ.**

OKLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta svrću, daje se znatna popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Narodno gospodarstvo u samoborskom kotaru god. 1913.

Dr. Albović

Narodno gospodarstvene prilike u području ovoga kotara tečajem g. 1913. ukazuju se više manje istima sa onima u godini 1912. — Sveukupno gospodarstvo postepeno napreduje, no ipak ne poželjnom brzinom, koja bi se imala očekivati, a krivnja tome leži u indolenciji pučanstva, koje ili iz patrijalhalnih razloga ili inih predsuda ne će da apercipira kulturne tekovine i duh današnjega napretka na polju racionalnog narodnog gospodarstva.

Sve se nekud tuži na nerodicu godine povodom elementarnih nepogoda pak na nestašicu potrebnog kapitala uslijed prošle novčane krize izazvane balkanskim ratovima. Mnogi od takovih, naravno slabiji gospodari, kakovih je dosta u području ovoga kotara, očijunkaju uveliko sa prekomorskim zemljama, bave se neprestano idej m odselenja, pak kako im je ta ideja neprestano pred očima, nekako nehotice zaboravljaju na dužnosti racionalnog kućegospodara, pak se to neko nezadovoljstvo imade bezuvjetno svesti i na rečene okolnosti.

Tu i tamo opažaju se lijepi uspjesi početka racionalnog gospodarenja, su na žalost samo u jednom dijelu područja ovoga

kotara, a to je općina Stupnik, koja je najplodniji i najbogatiji kraj ovoga kotara, nadalje u jednom dijelu općine Podvrh i to onom na Savi ležećem. Opažaju se tamo lijepi uspjesi na polju marvogojstva kako ćemo to poslije vidjeti, a ima pouzdane nade da će i težadba rodnog tla tamo kud i kamo bolje rezultate pokazati negoli doslije. Zemljišna zajednica Stupnik nabavila je naime lijepo dobro Obrež u površini od 180 rali, pak će ovo medju svoje zajedničare dati pod zakup, čime će uvelike pripomoći istima samakau. Ši im za veće gospodarstvo potrebno i plodovito tlo.

Uz sve prilike i neprilike u ovom kotaru može se reći: napredak i rezultat sveukupne godišnje sjetve nije baš nepovoljan, dapače mjestimice zadovoljava, a kakav je pak uistinu narodno—gospodarstveni napredak na pojedinim granama istoga prikazuju slijedeće točke:

### Ratarstvo.

Ako i nije baš pretežiti dio privrede na području ovoga kotara u ovoj granit gospodarstva, može se istaknuti, da se ovoj granit posvećuje mnogo pažnje i mara. Prema plodnosti tla sije se u jednom dijelu kotara mnogo kukuruz, dok u drugom uz kukuruz i pšenica, a uz ove žitarice počine se u općini Stupnik saditi u velikom broju luk, koji imade dobru prodju po susjednim i daljijim tržištima. Mnogo se sadi u području rečene

općine i slatka repa, koja tamo nalazi plodni terrain uslijed čega je i bolje kvalitete, a po tom nailazi i na dobru prodju na tržištu u Zagrebu.

Pored uvodno istaknutih općenih okolnosti opaža se ipak na polju ove grane narodnog gospodarstva lijepi napredak time, što narod upućem po susjednim gospodarskim podružnicama pak većim i boljim gospodarstvima počima nabavljati moderna gospodarska ratila, a i svraća osobitu pažnju na izbor dobrog i plodnog i lijepije vrsti sjemena, a pored toga posvećuje mar racionalnijoj obradbi tla time što se izmjenice siju žitarice i okopavine.

### Marvogojstvo.

Ova grana gospodarstva u boljem je zapretku od prošle godine, jer su stočari začeli nabavljati križane simentalske krave i junice, a imade još i potomaka importiranih čistokrvnih simentalskih krava i junica. Ovdružna vlastelinstva pojeduju također do 120 komada čistokrvnih krava i junica simentalske pasmine. Posljedica napredka u stočarstvu vidi se već po tome, što je priprilčan broj bikova bio lišenčin u području kotara, tako da je potreba nabave stranih bikova bila samo za 14 komada.

Da ovaj napredak sami stočari evidijaju najljepši je dokaz tome što su imali pobude prigodom prevođenja općim vitrali sveukupno do K 7000 — Od veće su

## U kazalištu.

U sjajno razvijenoj kući sjedim, okružen od mlija prekrasnih toaleta, bezbroja ordena i rafiniranog luksusa, razdragani lijepom muzikom te različnim parfemom i promatram čarobne faze „Postolara od Delia“.

Kakav čim za činom i slika pamtijenjena u najveći kontrast, pa ako i nje hvata Bogu svaki čovjek egoista — to ipak ima momenta gdje bi si baš od srca saželio one čarobne galobe, kad ga već malo zatim ne bi pakao sjet o, da ne treba tek ogromna bogatstva — sreći.

Ali ipak barem jednu malu galočicu bilo bi začijelo dobro imati, jer gledajući one bajne prizore padne mi u tras sa um jedan drugi postolar, ne onaj od Delia.

Drugi taj siromah naš je bio i nije ga sreća pohodila nijele u nijednoj ferai, pa ga u mojoj duši zalosno gledam, gdje zaboravljen i neopažen, ukročen, sa maskom od lada sa vijednom figu, u kućica na slami leži, a tlo mu je mošta sadnji poželjni san jedan hilpac drvi u smrznoj peći i topiti zalogaj jela.

Sročak starčeti ti čel mušle na onom boljem svijetu pripovijedam, kako ima kod nas još nesamijesni ljudi, koji za lada nevolje ne mare, koji lada nevolje ne čete.

Nemoj, nemoj, to činiti, nesamijesni, oprosti, bilo je to sve iz nesamije sa tvoju bjeđu, pa bi Ti se najbolje tim tvoju vja do-

movica ispričala, da sad odmah, uči te čije sime, stvori društvo milosrdia, kojemu bi bilo zadaćom, poput racije u velegradu što traži slohnik, obratno u našem malom, mješancu tražiti bjeđnike; bjeđne, koje su većeg sažaljenja vrijedni od onih što trcaju po našim vratima moleći korice kruha

Tako bi se moglo najbolje i najljepje uvjeriti o pravoj istini te po mogućnosti sa-priječiti takve daljaje užasne kalastvoće.

Jedna krava, jedna kokardica, jedan mali neznačajni lukus manje, a zato koliko bi se moglo sjedinjenim silama, uz mali obiluz, biti oblažiti!

Iz tih misli me je probudila vesela muzika i jedva što sam se još po tom sjaju razgledati progao — padne zastor.

Samoborac.

## U spomen na pivalčaraki tečaj.

### O akciji!

Bilo je to davno, dakako u bolje vremenima. Bili pivalčar jednog bogatog samoborskog zemljoposjednika je u jedan poseban tečaj pod imenom „Igrući litarovog vija „vismarševičevca“, sa sobom i sa svojom bjeđom prjevljio bjeđu bjeđu.

U tom kućicu o-avajaba oba, nakon svih decvani napora u podrumu i kuhinji, uz dobru kapičicu i dobru salogaju, ovaj večernji razmatranje.

Kod ovake večeri, na kojoj je čitavo sa red sadržaj igruća 34-gum; gošće je ovaj od braće najvećom poboljšanja i pitalom, najprije gutlja sa gutljajem ispravio svoj pitalac, usudivši čim iz čim asa: „šit bolševna kapičica.“

Nakon braće staske reče čim kapič: „Zaista bolševna kapičica — ali! Kakav ali? upita br. pivalčar, što misli čim? „Ne zamjeri braće, ti si pivalčar, razmatraš se bolje u vino nego ja, ne bi rado čim evrijedim, ali moram ti reći, da ipak sa slika kapičica imade neki posebni obiluz i čim — po kapič.“

„Nemaj paze paze“ odvrsti pivalčar „I ja sam primijetio neki čim obiluz, ali po željama. Ne! po kapič! Ne! po kapič!“

Tako se oba prepričala o čim.

To prepričanje bivalo je kod sadnj nječkovog poboljšnog razmatranja i trajalo je tako dugo, dok nije i zadnja kapičica staske i slika ovaj put kroz grlo ovaj ovaj vrućih bjeđavija.

Ispričavši igrući, pođe oba braće da pitalo čim ovaj prepričanje o čim, i čimje promoduje oba da je ovaj od vja imao gravo. U igrući sadnje — jedan čimje bjeđu sa bolševna vremenom.

„Te sam je sam vrag sa savjeti sačim“, pitalo oba pitalac sa.



nabave bikova se za g. 1914. odustalo, pošto bi ta okolnost narod više teretila. — Tijekom razdoblja od budućih triju godina nabaviti će se postepeno potreban broj, koji će biti dostatan za sveukupni broj krava i junica.

Kako se vidi, većinom je nabavljeno simentalskih bikova, a za područje općine Sv. Martin, koje je brdovito, pa za ono općine Podvrh, nabaviti će se rasa pincgavska, jer se do sada ukazalo, da ova u tom terenu najbolji uspjeh polučuje.

#### Konjogojstvo.

Razvitak na ovoj grani gospodarstva dosta je slab, a glavni razlog ležati će u tome što konjogojce uslijed pomanjkanja konja već 2 godine staru ždrijebad počinju prezati. Time ne samo da su konji u daljnjem razvitku zapriječeni, već su i za daljnji rasplod manje sposobni. Ova pak okolnost izazivlje posljedice, da se uvelike nabavljaju strani već odrasli konji. Jedino područje općine Stupnik pokazuje ovdje bolji napredak. U svemu imade u području ovoga kotara 3 zemaljska te jedan privatni licencirani pastih.

Po pasmini uzevši jedan od pastuha jest „Nonius“, drugi „Lipicanac“, a treći je engleski-polukrvni.

U području općine Stupnik većim dijelom jest konj posavske pasmine.

#### Svinjogojstvo.

Svinjogojstvo jedino je lijepo razvijeno u području općine Stupnik, dočim se u ostalim općinama goje svinje samo u toliko, da se uzmogne pokriti domaća potreba.

Razlog napretku u općini Stupnik jest taj, što na području isto imade velikih hrastovih šuma te je prehrana svinja žircom u veliko olakšana. Po pasmini su svinje pretežito pasmine turpoljske. U novije doba bave se nekoji gospodari gojenjem velikih jorgirskih svinja te je zastupstvo općine Stupnik i odlučilo nabaviti jednog nerasta ove pasmine.

Imade pouzdane nade, da će još tijekom g. 1914. biti u manjem stilu podignuta klaonica svinja za export. Ova okolnost svakako će pobuditi gospodare na intenzivnije gojenje svinja, što će od nemale koristi po tamošnje pučanstvo biti.

(Nastavit će se.)

## Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica održana 12. o. m.)

Prisustvovalo je 11 odbornika i to: Bedeničić, Cesar, Herceg, Hrčić, dr. Juratović, Klešić, Noršić, Presečki, Reizer, Šimec, Tkaličić. Sjednici prisustvuje od oblasti privr. upravitelj kot. oblasti dr. Dragan Aiković.

Načelnik Klešić izvješćuje da je dobio ponudu jednog stručnjaka, kojom je isti pripravan obaviti cijeli nacrt za kanalizaciju Samobora kao i troškovnik za svotu od 300 kruna, u čemu su uračunani i radnici. Zastupstvo ovu ponudu jednoglasno prima sa željom, da bude cijeli operat gotov do konca ožujka.

Na to se povelja riječ o troškovniku za kanalizaciju i najposlije ova debata zaključena, jer će se o tom moći tek onda javiti, kad bude poznat troškovnik. Onda će se tek moći misliti na to, kako da se za ovaj posao nabave sredstva.

Načelnik izvješćuje nadalje, da je pri volom zastupstva bio radi električne rasvjete i sile u dodiru sa tvornicom i inženirima, da je sam išao pogledati električni pogon u Novoj Gradskoj i Požezi i stvar je tako daleko za sada dospjela, da bi bilo vrijeme,

da se od zemaljske vlade zatraži koncesija za inžaliranje električne sile. Molbi za koncesiju treba priložiti sve nacrti i troškovnik, za što je potrebna svota od 400 K. Zastupstvo jednoglasno zaključuje, da se ova svota u spomenutu svrhu upotrebi.

Poslije toga otpisani su neki bolnički troškovi, podijeljene su neke potpore siromasima i nakon oduljeg razgovora o podizanju gospodarstva, naročito vinogradarstva sjednica je zaključena.

## Hrvatski Sokol u Samoboru.

U nedjelju dne 1. veljače poslije podne održavana je X. glavna skupština ovog društva, kojoj je prisustvovalo 17. članova. Starješina brat Dr. Mijo Juratović otvarajući skupštinu pozdravlja toplim riječima skupštinare, te zamoli pojedine društvene funkcionare, da priopće svoje izvještaje o poslovanju društva u prošloj godini, te da se najprije pročita zapisnik prošlogodišnje skupštine. Tajnik brat Hinko Saurer čita zapisnik, koji se bez primjedbe ovtjerovljuje.

Tajnik podnosi dalje svoj izvještaj za prošlu godinu, iz kojeg se razabire, da Sokol broji 25 utemeljitelja i 35 podupiraćućih članova. O izvršujućim članovima izvješćuje brat vodja.

U prošloj godini pristupio je kao član utemeljitelj veleuč. gosp. Dr. Rudolf Horvat kot. sudac, ovdje.

Fanfara napreduje dobro, što je imala prilike kod više zgoda dokazati, tako kod svih izleta, kojih je bilo u prošloj godini 5, i do 3 na 1/2 dana, a 2 na cijeli dan; među potonjima onaj u Kanjec, kod koje zgode je naš Sokol na spomenik pjevnika naše divne himne „Lijepa naša domovina“ Antuna Mihanovića položio krasan vijenac.

Na župskom sletu bila je Fanfara od svih nazočnih društava prihvaćena, a da je zbilja već dobro uvježbana, imali su se mnogi prilike da uvjere, kod njezinog koncerta na 26. prosinca, kod kojeg se njezini članovi i kao glumci predstavise.

U spomen sleta darovao je, tada u našoj sredini obitavajući, pogl. gosp. Drag. Albrecht, upravitelj pogram. redarstva u Novom našem Sokolu, rijetku i vrijednu sliku Dr. Josipa Fona, osnivača prvog Hrvatskog Sokola. U predvečer godovnog dana našeg brata starješine odsvirala mu je Fanfara podoknicu.

Župski slet, koji se ovdje održavao dne 29. lipnja, te kojem prisustvovala 10 društva sa 250 članova i članica, doveo je amo velik broj gosti, kojim je bio dotada Samobor nepoznat te je ovima, po njihovom uvjeravanju, ostavio nezaboravan utisak radi svojih naravnih krasota, a svima i radi lijepog dočeka od strane građanstva, napose pak radi izvršne i u cijenama posve primjerenе podvorbe naših gostioničara, što ovima i Samoboru samo služi na čast.

U tekućoj godini biti će župski slet u Varaždinu a svesokolski u Ljubljani, na koga se oba, sprema naš Sokol sa svojom fanfarom.

Odborskih sjednica bilo je prošle godine 8.

Brat blagajnik Matota izvješćuje o stanju društvene blagajnice. Primitak u god. 1913. je iznosio K 1314.73 izdatak K 713.97 ostalo K 600.76. Društvena imovina vrijedi ukupno K 1590.03. Revizionaini odbor pregledao je račune te je sve pronašao savim u redu.

Vodja brat Hrčić podnosi svoj izvještaj o tehničkoj strani poslovanja društva.

Društvo je na početkom prošle godine 48 izvršujućih članova, tečajem godine pristupilo je 12 novih članova, istupila su 4. otputovala 11. u vojnike ih je uzeto 5. brisano 4. ukupno 24 člana, te je prema tomu broj izvršujućih članova iznosio koncem dne 1913 ukupno 36.

Vježba se je u godini 1913. održavala ukupno 70 — za zimskih mjeseca vježbalo

se je 1 put tjednom a ljeti 2 do 3 puta tjednom, svaki put po 2 sata.

Popriječni broj članova koji su na vježbu dolazili iznosio je 11. Javne vježbe društvo u minuloj godini nije priredilo i to ne s razloga, što je već za konac mjeseca lipnja bio određen župski slet u Samoboru a priredba javne vježbe poslije sleta nije pružala izgleda u kakav znatniji uspjeh. Najvažniji događaj za nas tečajem minule godine bio je slet župe Fonove, koji se je uz sudjelovanje 10 užupljenih društava održavao dne 29. lipnja. Slet je u svakome pogledu vrlo uspio, a zasluga našega društva oko ove uspjele manifestacije sokolske misli u skućenim i teškim vremenima, svagdje se je pohvalno isticala.

Naši su članovi kod sleta sudjelovali u potpunom broju, kod natjecanja sudjelovali su trojica braće, a kod javne vježbe 24. a kod vježba na spravama 5.

Drugi javnih nastupa imalo je društvo u prošloj godini 5. i to: 1. dne 25./XII. u Podsusjedu sa 25 članova. 2. dne 1./V. u sv. Križu sa 36 članova. 3. dne 25./VI. u Breganu sa 30 članova. 4. dne 15./VIII. u Klanjec sa 24 članova. 5. dne 8./IX. preko Piješevice u Jasku preko Zagreba u Samobor sa člana. Svaki put sudjelovala je i društvena Fanfara sa 8 do 12 članova.

Osim toga je društvo sudjelovalo i sprovodu br. Fr. Lamota profesora i tajnika Hrv. Sokola u Derventi.

Tečajem minule godine imao je naš Sokol poput prijašnjih godina i tečaj za podmladak, kojeg je polazilo 12 naučnika od kojih su nekoji tečajem godine bili primljeni za članove.

Dne 22. listopada zahvalio je brat vodja Hrčić na toj službi, koju je obnašao tečajem pet i pol godine, te je poslije toga društvene vježbe vodio zamjenik vodje br. Ivan Jurković.

Svi izvještaji primljeni su s odobravanjem.

Izbor odbora. U odbor su izabrani dr. Mijo Juratović, Ante Razum, Fran Hrčić, Hudoklin Mato, Jurković Ivan, Mihelić Josip, Paar Ljuba, Rosenberger Lad. Saurer Hinko, Zitković Gjuro.

Brat starješina zaključuje skupštinu zahvaljujući nazočnima; obraća se na vježbače, preporučujući njima točno dolaženje na vježbe, spominjajući kod toga, da će u studenom biti 10 godina što je osnivan Sokol u Samoboru, te bi se ta spomen imala svečano obaviti.

Poslije skupštine obavljeno je odmah konstituiranje odbora kako slijedi:

Starješina Dr. Mijo Juratović, podstarješina Ante Razum, vodja Ivan Jurković, blagajnik L. Rosenberg, tajnik Hinko Saurer, odbornici Hrčić Fran, Hudoklin Mato, Paar Lj. Mihelić Josip, Zitković Gjuro, barjaktar Ivan Orgas, orudjar Fran Golešić.

## Domće vijesti.

Ovogodišnja proljetna skupština Zupanije zagrebačke sazvana je za dan 21. veljače o. g. u 9 sati prije podne u veliku saborsku dvoranu u Zagrebu. Među njim brojnim točkama dnevnog reda te skupštine nalazimo po naš kotar važnu točku: Rasprava glede odcijepjenja upravne općine Stupnik i pripojenje kotaru zagrebačkom, nadalje: Cijepanje upravne općine Podvrh i ustrojavanje novih upravnih općina Podvrh i Domalovec. Skupštinari za naš kotar jesu slijedeći gg.: Budi Ivan dr. Horvat Gjuro, Klešić Mirko, Klepach pl. Milan, Lang Milan, Ostaković Franjo, Presečki Eduard, Pregled Ivan, Razum Antun, Reizer Franjo st.

Novi prijednik duh stola. Velečasni gosp. Ignacije Vimpošek, župnik u Družu imetovan je začasnim prijednikom duhovnoga stola. Čestitamo.

Vjenčanja. I. o. m. vjenčao se ovdanji trgovac Josip M. Sidraž sa domaćom kćerkom gđicom Vjekoslavom Kirin. — Ignac Presl, isto rski obrtnik u Zagrebu vjenčao se s gđicom Anicom Bedeničić, kćerkom posjednika i trg. zastupnika. — Bilo srećao.



**Zabava pučke čitaonice** koja se održavala prošle nedjele veoma je lijepo uspjela i dobro je bila posjećena. Među ostalim domaćim gradjanima pohodili su zabavu i gg načelnik Klešić, domaći župnik Zjajić, ravnatelj štedionice Hrčić, kapelan Blaga i dr. Sama zabava bila je vrlo animirana, a ples živahan čemu je mnogo doprinijelo i to što se je zabava održavala u lijepim i ugodnim prostorijama „Hrv. Sokola“ i „Jeka“, dobra domaća kapljica i izvrana jela naših domaćica koje su one kao članice društvu darovale. Društveni tamburaški zbor vrlo je skladno pod ravnanjem svog zborovodje Miška Hercega udoraao za ples, te je tako uz ugodno raspoloženje potrajala zabava sve do jutro.

**Nastavak vodovodnih radnja.** Pisali smo u jednom članku o potrebi brzog napredovanja vodovodnih radnja, da ne bi radnje u Samoboru pale baš u samu sezonu, čime bi se znatno škodilo prometu stranaca. Sada nam priopćuje gradjevna uprava sljedeće: Prekjučer sam bio na vrelu vodovoda u Braslovju, da se uvjerim o tamošnjem stanju snijega, jer sam čuo od naroda pripovijedati; da po istočnim stranama bregova nema uopće snijega, što više, da narod i suho lišće po okopnjelim stranama bregova sabire.

Svrha moje pregledbe je bila, da konstatujem okolnost, dali bi se moglo kod vrela nastaviti s vodovodnim radnjama. — Došavši na vrelo vodovoda uvjerio sam se doista, da je istočna strana „Velikog ostrca“ podno kojeg se nalazi vrelo vodovoda posve prosta od snijega, te sam pače neposredno iznad vrela ubrao kriticu raznog ranog proljetnog gorakog cvijeća. Danas ću pismeno pozvati poduzetništvo Kai-er i dr. u Zagrebu, da iduće sedmice nastavi s izvođenjem betonskih radnja, kopati ćemo temelj za potporni zid i prepremati materijal za beton, a nakon toga u prvom redu izvadjat ćemo potporni zid kraj puta ispod vrela, koji ima svrhu, da osigura puzavo tlo ispod vrela, da se zaštiti i osigura stalnost vrelišne betonske kućice.

Taj potporni zid bit će dug 33 m, 3 m, u dnu širok 1 m, a na vrhu 60 cm. Ovaj potporni zid imat će u brijeg prama vrelu ugradjena 4 rebra jaka 0,20 m, koja će služiti za pojačanje glavnog potpornog zida, te za bolje vezanje puzavim brijegom pod vrelom.

Čim se dotični potporni zid izvede opečeti ćemo s planiranjem prostora između vrela i gore rečenog zida, te s uređenjem i planiranjem kotline ispod vrela kao i nastaviti s drugim mogućim radnjama — Za gradjevnu upravu vodovoda: Lončarić.

**Naši obrtnici** društva „Napredak“ priređuju danas u nedjelju svoj ples u prostorijama svratišta k „Gradu Trstu“. Kako je ovaj stari jedan od najstarijih u današnje doba, koji se mora boriti svim silama za svoj opstanak, a u drugom redu da stiče potrebite neobrazbe i da se bar donekle osigura u slučaju bolesti i nemoci, to preporučujemo svim toplije našim gradjanstvu da ga prigodom današnjeg plesa što izdašnije podupre budi preplatama ili darovima za tombolu. Nadamo se, da će gradjanstvo što brojnije posjetiti ovaj ples da tako dokaže svoje naklonost naprama našim obrtnicima i njihovom društvu „Napredak“.

**Za siromašna školska djeca u Lugu.** Primamo odante ove rečke:

Očedači mnoge između povjerene mi št. kate mladeži, kako se u toj cijenj simi, slabo ili nikako odjavava vija i krče idući preobehena i smrznuta u škole, očulo sam i sam, da mi se srce sledenilo.

Trebalo je brzi pomoći. Otvatio sam se na pogl. gosp. Sandora pl. Lajera molbom, da u Zagrebu oko poznate miloarde gospođe i prijatelje što sakupi.

Nesamo da je sakupio taj dobar go-podit u svojoj obitelji, što je mogao, nego je, ne čineći časa, obišao amo, tamo tako, da se je to sabiralo, priprejalo, kupo-ako, tako da sam u par dana dobio bez političkih omalnih brnata odijela i obuću, kojim sam do 35 djeca nasadio.

Preugodna mi je dužnost zahvaliti svoj g. g. darovateljima kao: gosp. Sinuniću gdji. Rorauer i Hercog, gosp. Zdravku Galiću tajniku kr. zemlj. vlade, pak mil. gosp. njegovoj supruzi, mil. gdji. Tereziji Galić, mil. g. Klotildi pl. Lajer i gdjici. Slavici Galić, koje su osim sakupljanja imale i brigu sa otpremanjem.

Još jednom zahvaljujem u ime nadarene šk. djece. Bog Vam platio!

U Lugu, 10. veljače 1914.

Ferdo Benković namj. uč.

**Ples do zore!** To je deviza za koncert i ples „Jeka“ koji će se održati na 23 o. mj. u svim prostorijama „Pensiona Samobor“. Svakome je već poznato, da je ovo najlijepša i najveselija zabava u Samoboru i da su naši „Jekashi“ bili uvijek „fajn dečki“. Za ovu zabavu priređuje odbor osobito lijep i ozbiljan koncert glazbenog užitka, te će svaki posjetilac biti zadovoljan. Uz veliki i jaki muški zbor, zatim mješoviti zbor, bit će i jedan osmero plev sa all solom. Zatim gusle, glasovir i harmonij i jedna lijepa pjesma starca, koji pjeva u čast čašici vina. A onda uz dobru glazbu, ples do zore. Pozivi su za zabavu rasposlani i ako ga tko nije pomutnjom primio, neka se izvoli javiti kod g. Gečeka.

**Prilika zarade.** Glasom zem. vlade otpisa naći će zarade posao tražeći radnici kod vlastelinstva Krupa, Metlika, društva ugljenika u Trifailu, u pilani Popovača i šumi „Planina“ u opć. Popovača, kod bosansko-herceg. industr. poduzeća. — Pohliže kod opć. poglavarstva.

**Xylophon.** Znae li što je to? To Vam je čudnovato glazbalo. Jedan stolić na četiri noge. Na stoliću položene su male hrastove daskice, po kojima se udara sa drvenim štapićima, koji — — — Ne, dalje ne ću da Vam kažem! Dodjite na zabavu „Jeka“, tamo ćete vidjeti, što je to.

**Uplata poreza i drugih daka.** Trg. poglavarstvo oglašuje ovim: Sa danšnjim danom nastupio je prvi četvrti za uplatu poreza i drugih daka; a vrlo mali je broj porezovnika, koji su do danas svoju dugovinu namirili. Inače pače porezovnika, koji još nijesu namirili ni zaostatka iz prošle godine.

Posivaju se stoga svi porezovnici, kojih se ova opomena tiče, da svoju dugovinu u roku od 8 dana uplate, ako žele izbjeći ovršnom postupku i bespotrebim ovršnim troškovima. Ujedno se opominaju i obaloposjednici potoka Gradne, da duž, doprinos: za koji su već odluke dobili: za regulaciju potoka Gradne za I četvrt 1914. u gorajem roku uplate.

**Žrebanje novaka,** dolazećih pod stavnju 1914. obavljeno je ovih dana. Ukupni broj novaka iznosi 273. Trojica od istog godišta unovačena su dobrovoljno već 1913. za ratnu mornaricu.

**Novovačanje** koje je za ovu godinu već bilo određeno sa početkom ošujka odgodjeno je na neizvjesno vrijeme.

† **Ivan Turjak,** željeznički podčinovnik u miru, umro je ovaj nakon duge i teške bolesti u 61. godini života.

Sprovod pokojnika bio je jučer popodne u 3 sata uz svečaste oćinstva na ovdašnjem župnom groblju. Pokojnik je već više godina živio u Samoboru u mirovini. Ostavlja udovu Anastaziju rođenu Oslaković. — Laka mu zemlja.

**Vinski sajam** održavat će se dne 17. i 18. o. mj. u Jasici, na kojem će biti izloženo od 20—30.000 hl. naravnog vina iz okolnih g. vinogorja te će se uz umjerenu cijenu prodavati.

**Bljedjova večer.** Na pjevalnicu na večer priređuje „Jeka“ sa sve posjetioce svog koncerta zabavnu večer. Uiz besplatno Na toj zabavi moći će se dobiti poznate „Haringe“ i domaćeg „bašalja“ sa octom i pijom. Biti će prava zabava onako kako se voli „gemällich“, dakle dotijne.

**Nestabilna kamenog uglja.** Priu nam iz općinava: U Samoboru se premalo

dave trgovci prodajom kamenog uglja, makar da ova prodaja odbacuje porve lijepu korist. No dok se pred dva tjedna još moglo dobiti ugljena, sada kad je zavladała najkruća zima, nema ga nigdje ni za lijak. Kraj skupoće i nestabilice drva doživjamo i nestabilicu kamenog ugljena. Da se tko ozbiljno prihvati prodaje uglja imajući ga uvijek dovoljno na zalih, jamačno se ne bi kajao, jer je njegova potražba u Samoboru dosta velika. Bojimo se, da će se ugljen moći opet dobiti u Samoboru, no onda kad mine — ljuta zima! —

**Mlin mu zdrobio prsta.** Seljak Tomo Ostaković, 37 godina star iz Cerja (Podvrha) došao je u mlin seljaka Ive Borščaka, te se oadje neoprezno vizao oko kamena za mlivo, tako, da su mu dva prsta lijeve ruke dospjela pod kamen i zdrobili ih.

**Požar.** Na tavanu kuće seljaka Imbre Sečna u Maloj Rakovici porodilo se požar uslijed iskra iz limene cijevi, koja je bila iz štednjaka uvedena pod krov, gdje su iskre zapalile slamu krova. Jedna trećina krova je izgorjela, a požar lokaliziralo je tamošnje žiteljstvo. Steta računa se na 20 K.

**Rijedak slučaj.** Prošli tjedan je u selu Bobovici kod Mije Pečnika izvačilo krmača crnobjelopasaste pasmine 17 zdravih praćića.

**Umrli u Samoboru** od 8. do 15. o. mj.

Ivan Turjak, željeznički podčinovnik u miru, 61. g. star, Starogradska ulica, od raka.

## Društvene vijesti.

**Dar pučkoj knjižnici i čitaonici.** Ugledni prijatelj pučke čitaonice darovao je istoj 5 komada vrlo lijepih i poučnih knjiga. Na ovom mu daru najljepše hvati odbor pučke knjižnice i čitaonice.

## Pokladna kronika.

**15. veljače:** Ples s tombolom obrtničko-radničkog društva „Napredak“, kod Grada Trsta. Ulazina 1 K po licu.

Umoljavaju se p. n. gg. darovatelji tombole ili pretplate da izvole iste priposlati prije ili poslije podne u gostionicu Fr. Gečevića u Gajevu ulicu, ili u tiskaru S. Šeka prije podne.

**23. veljače:** Koncert s plesom hrv. pjevačkog društva „Jeka“ u prostorijama „Hotela Pension Samobor“. Početak u 1/2 sati. Ulazina K i 20 po osobi.

Primamo ove rečke od Orge Boba.

Oglašenje za tašnik.

Zestali smo se pri Ivici i napravili smo odbor za tašnik, pak sazivljemo se koji oćeju taj dan soretiti, da dođu.

Kak se bu isto to bumo drugu subotu vjavili v našem Samoborskem Listu.

A odbor im je ov; to im dajemo zaat da budu viditi, da iz toga neka; bu.

Onda:

Jurek Bašić predsjednik, Ivič Nedamnič, blagajnik, Orga Bob, tajnik, Stjepan Nečepiti odbornik, Bartol Pijegdemore odbornik, Imbrič Vinocai odbornik, Janko Kocunjamer odbornik, Miško Lubinrad odbornik.

## Javna zahvala.

Ugodna nam je doznati da se najljepše zahvalimo slav. društvima „Hrv. Sokola“ i „Jeka“ za njihovo najpripravnije ustupljenje njihovih društvenih prostorija prigodom naše sastave dne 8. o. mj. Isto tako hvatimo vrijednim našim članicama koje su nam priposlale izvrane jela, te nam tako naša zabava zaslediti. Napokon hvata svima koji su budi na koji način doprinijeli da je ova zabava tako lijepo uspjela.

Odbor pučke čitaonice.



## Priposlano. \*)

Gospodin Stjepan Šoić  
u Samoboru.

Vi ste meni ugovorom od 17 kolovoza 1911. ustupili i predali u moju vlastnost Vaše tražbine koje se temelje na Vašim trgovačkim knjigama, da ja iste utjeram i da time pokrijem moj izdatak koga sam za Vas izdao plativši Vaše vjerovnike.

Ustupom jamčili ste za obstojnost i utjerivost Vaših tražbina uz uvjet ako se nadje dužnik koji nebi priznavao duga, da u takvom slučaju imadeh od Vas tražiti razjašnjenje i privolu za tužbu jer ako tužni ja bez Vaše privole dužan bi bio prema dogovoru eventualne sudbene troškove iz vlastitog žepa namiriti. Medjutim poznato mi je, da ste Vi od poslije od kada ste meni predali Vaše tražbine, i kad su sve stranke bile obaviještene od Vaše i moje strane da sam ja faktični vlasnik Vaših tražbina, obilazili stranke, ubrali od istih moj novac, činili ste sa obrtnicima i Vašim rođjacima obračun i utjerivali moje tražbine znajući da to nije Vaše vlasništvo. Vi kao trgovac morali ste znati da je to protuzakonito i kažnjivo djelo.

Nu kud sam već i to sve saznao imao sam obzira napram Vama, pošto ničani hotio proti tom Vašem činu subeno postupati, već sam Vas, osobno, pismeno, po Vašim roditeljima i po samim strankama pozivao da dodjete k meni, da mi barem date razjašnjenje i da ustanovimo od kojih stranka ste ubrali novac, da mogu primitak u knjigama provesti, a za ostale da prema ugovoru načinimo izvadak stranaka za tužbu.

Vi se mojim tolikim pozivima sve do danas odazvali niste.

Stoga Vas ovim javno pozivljam da u roku od 8 dana udovoljite Vašoj dužnosti da dodjete k meni, da točno ustanovimo koje tražbine ste vi ubrali, koje se imadu brisati i koje utužiti, neudovoljite; tome u gore rečenom roku, ja ću sve stranke bez razlike na temelju Vaših knjiga utužiti, na Vaš trošak pogibeij i odgovornost; i proti Vama kaznenu prijavu podnijeti!

U Samoboru 13. veljače 1914.

biježim se

I. Levičar.

\*) Za članke pod ovim naslovom uredništvo ne odgovara.

Zelim prodati

## suha bukova drva

za gorivo. Adresa u upravi.

## Javna zahvala

Vojno veteransko društvo bana Jelačića u Samoboru na primljenom daru za tombolu od g. Eduarda Presečki, te na preplati g. Franje Žarkovića sa I K — što je u posljedem iskazu pomutnjom izostala zahvala, ovime se najtoplije zahvaljuje.

Odbor.

Lijepi i bijeli zubi  
postaju samo čišćenjem

## Malvina praškom za zube.

Cijena staklenoj kutiji i kruna.

Dobiva se u ljekarni

M. Kleščića, Samobor.

## MILIJONI

upotrebljuju za

## Kašelj

promuklost, sluzavost,  
katar, grčeviti kašalj  
i hripavac

## Kaiserovy Prsni Karamelly

sa tri omerike

6050 svjedodžbi od liječnika  
i privatnih potvrđuju  
sigurni uspjeh.

Omot 20 i 40 fl., svežanj 60 fl.

Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČICA

ljekarnika u Samoboru.

Uspješno se oglašuje u

'Samoborskom listu'

Rendez-vous Samoboraca u  
Zagrebu.

Svratište

## k, bobačkom rogu'

### Izvrstan pelinkovac

preporučuje svojim cijenjenim gostima

M. Pilaž, svratitar.

Sredstvo proti zatvorenja,  
tustilu i ulozima

## STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i  
sigurno djelujuće sredstvo, te prema  
isporedjujućoj analizi najbolja  
gorka voda.

STERNOV pošta Sokolice kod Brna

## VOZNI RED

vrijedi od 1. siječnja 1914.

Iz Samobora kreću vlakovi: u 6 sati  
jutrom, 9<sup>30</sup> prije podne, 1<sup>30</sup> popodne i 7<sup>30</sup>  
uvečer.

Iz Zagreba kreću vlakovi: u 7<sup>30</sup> jutrom,  
11<sup>30</sup> prije podne 2<sup>30</sup> popodne i 7<sup>30</sup> uvečer.

Osim večernjeg vlaka svi vlakovi odlaze  
od Kolodvorske ceste 5 časaka prije negoli  
vlak kreće sa glavne postaje.

Veliki izbor samoborskih razglednica

Album sa 10 samoborskih slika,  
čestitke, ruže, djeca, ljubavne karte itd. Uspomene  
na Samobor. Veliki izbor

krasnih slikovnica

knjižica za bajkisanje za djecu, krasnih opo-  
menara, tiskarnica, molitvenika, raznovrsnih  
kolečara, pisaćeg i risaćeg materijala, torba, pernica  
kloset papira omot po 20, 30 i 40 fl Raznih nožića.

Preporučuje najjeftinije

Tiskara i papirnica S. Šeka.

## Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Veliko skladište fine svile, fantastne tkanina po najnovijem  
ukusu, engleskih tkanina za kostime, flanela za bluze i  
kućne haljine te raznih podstava i berhenda.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20 — šaljemo franko.

Muške i žensko rublje kao i posteljina.

Veliko skladište pamučne i platnene robe, stožnog rublja,  
garantura za kava, voćne garanture sa kreveta i pokrivača  
od flanela, ogova, zavjosa i tkanina za pokrivače.

4 filira



4 filira

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

# „GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdravije nekodljiv.

Dobije se svada. — Stoji samo 4 filira.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

4 filira



4 filira